
 

 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
  

 

  
   

  

  
  

 
  

  
       

       
      

         
       

         
   

    
   

    
    
    

    

   

 
 

         
     

       
 

 
 

Partisympati och inställning till 
EU-medlemskap 

Inställningen till Sveriges EU-medlemskap varierar mellan de olika partiernas sympat-
isörer. Andelen som är för det svenska medlemskapet i EU är störst bland Centerpartiets 
sympatisörer med 83 procent, följt av Miljöpartiet på 78 procent och Liberalerna på 74 
procent (se Figur 1). Det parti som har störst andel sympatisörer som är emot det svenska 
medlemskapet i EU är Sverigedemokraterna (37 procent). Det skiljer sig påtagligt från 
Vänsterpartiet, som är det parti som har den näst största andelen sympatisörer som är 
emot EU-medlemskapet (17 procent). Generellt sett har andelen svenskar som är för EU-
medlemskapet ökat sedan 2007 och den negativa inställningen minskat (se faktablad 
2024:17). Partiernas inställning har också förändrats över tid. Under 1990-talet var det 
framför allt Vänsterpartiet och Miljöpartiet som var motståndare till EU, medan 
dåvarande Folkpartiet var det parti som var mest positivt till EU. Miljöpartiet blev mer 
positivt under 00-talet. Det har skett en förskjutning där partierna till höger blivit mer 
kritiska till EU medan partier till vänster blivit mer positiva. Motsvarande förskjutning 
kan vi se i inställningen till EU hos deras sympatisörer. 

Figur 1. Partipreferens och inställning till EU-medlemskap 2023 

Vänsterpartiet 

Socialdemokraterna 

Miljöpartiet 

Centerpartiet 

Liberalerna 

Kristdemokraterna 

Moderaterna 

Sverigedemokraterna 

63 17 20 

71 8 21 

78 9 13 

83 4 13 

74 16 11 

39 11 50 

73 4 23 

31 37 32 
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I huvudsak för I huvudsak emot Har ingen bestämd åsikt 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2023 

Kommentar: Figuren visar fördelningen av svar på frågan ” Vilken är din åsikt om det svenska medlemskapet i EU?” från de 
som svarat att de sympatiserar med något av de åtta riksdagspartierna i SOM-undersökningen 2022. Svarsalternativen var ”I 
huvudsak för det svenska medlemskapet i EU”, ”I huvudsak emot det svenska medlemskapet i EU” samt ”Ingen bestämd åsikt 
i frågan”. 
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